

№ 20 (1853) 30 мая 2019 г.

Корпоративная газета ООО «Газпром добыча Оренбург»

## ЧИСТАЯ ЛИНИЯ

ООО «Газпром добыча Оренбург» переводит передвижные паровые автомобильные установки на очищенный газ. Стоимость одного часа работы парогенератора на голубом топливе в 11 раз экономичнее, чем на дизеле.

Специалисты отдела по рациональному использованию ресурсов инженерно-технического центра и управления технологического транспорта и специальной техники модернизировали одну из пяти передвижных паровых установок (ППУ), задействованных на объектах предприятия. Машину оснастили газораспределительным шкафом и дополнительной автоматикой безопасности.

На установках комплексной подготовки газа (УКПГ) № 1, 12, 15 построили линии очищенного газа для подключения «мобильной котельной». Инженеры проектно-конструкторского сметного бюро газопромыслового управления разработали проекты, работники механоремонтной службы изготовили соединительные детали. Сварщики и слесари управления



Слесарь Ильдар Мавлекаев ведет монтажные работы по подключению второй ветки очищенного газа



Операторы по добыче нефти и газа Сергей Межуев, Денис Чернышов и машинист ППУ Виктор Вязников подключают газ к горелочному устройству

аварийно-восстановительных работ выполнили монтаж.

Пропарка технологического оборудования – залог качественного ремонта, который на УКПГ № 15 уже перешел в финальную стадию.

– В течение 24 часов будем парить сепарационное оборудование первой технологической линии, – вводит в курс дела мастер по добыче нефти, газа и конденсата ОПС № 15 Виктор Морозов. – Пуск линии очищенного газа избавил нас от потерь времени на заправку ППУ. Очищенный газ подается постоянно. Все идет по графику.

>>> стр. 2



Газоспасатели устанавливают заглушки на клапане-отсекателе

## НОВОСТИ ПАО «ГАЗПРОМ»

## ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА



Алексей Миллер и Денис Паслер во время встречи

В Москве состоялась рабочая встреча председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера и временно исполняющего обязанности губернатора Оренбургской области Дениса Паслера.

Стороны обсудили перспективы сотрудничества между компанией и правительством региона. В част-

ности, речь шла о развитии газификации области. Отмечено, что в 2003–2018 годах «Газпром» построил и ввел в эксплуатацию 64 межпоселковых газопровода, в том числе четыре – в 2018 году. В результате на 1 января 2019 года уровень газификации Оренбургской области достиг 98,4 % (в среднем по России – 68,6 %). В настоящее время компания продолжает

строительство межпоселковых газопроводов к с. Березовка Кваркенского района и с. Подлесному Кувандыкского района.

Отдельное внимание на встрече было уделено совместной работе по расширению регионального рынка газомоторного топлива. В Оренбургской области действуют девять автомобильных газонаполнительных компрессорных станций «Газпрома». Компания рассматривает возможность строительства новых станций, в частности на федеральной трассе М-5 «Урал». В свою очередь правительство региона планомерно увеличивает парк газомоторной автотехники за счет приобретения пассажирских автобусов, коммунальной и сельскохозяйственной техники.

На встрече также были рассмотрены предложения правительства Оренбургской области по увеличению уровня полезного использования попутного нефтяного газа малых месторождений независимых неродопользователей с привлечением инфраструктуры «Газпрома».

Алексей Миллер и Денис Паслер обсудили меры, необходимые для урегулирования ситуации с ростом просроченной задолженности потребителей региона за поставленный газ.

## ОХРАНА ТРУДА

### ПОКАЗАТЕЛЬ КАЧЕСТВА

На базе управления связи состоялось заседание областной межведомственной комиссии по охране труда.

Ее участники – представители органов власти и организаций Оренбургской области – осмотрели спецтехнику, обслуживающую линейно-технические участки, побывали в музее связи, ознакомились с организацией технологической связи, оперативного контроля оборудования и диспетчерского управления. Членам комиссии рассказали о практике работы по созданию безопасных условий труда.

Исполняющая обязанности министра труда и занятости населения Оренбургской области Наilia Исхакова отметила, что комиссия посещает предприятия разных отраслей: «В подразделениях ООО «Газпром добыча Оренбург» мы видим высокий уровень охраны труда и культуры производства. Это показатель качества и пример того, как нужно работать».

Мария ГОЛУБЕВА

## СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

### ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ДЛЯ ГОРОДА

ООО «Газпром добыча Оренбург» приняло участие в комплексном учении по гражданской обороне, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, которое состоялось на минувшей неделе в Оренбурге.

Выполнены комплекс работ по благоустройству, озеленению и санитарной очистке города. В Северном и Южном округах работали 14 единиц техники Общества: самосвалы, экскаваторы-планировщики, бульдозеры и траки.

За активное участие в учении предприятию выразил благодарность исполняющий обязанности первого вице-губернатора – первого заместителя председателя правительства Оренбургской области Сергей Балыкин.

Ольга КОНСТАНТИНОВА

## ОБУЧЕНИЕ

### ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

В учебно-производственном центре (УПЦ) предприятия рабочие и специалисты ООО «Газпром СПГ Санкт-Петербург» изучают технологии производства сжиженного природного газа.

В программе – занятия по профессиям оператора технологических установок, машиниста компрессорных установок, машинаста технологических установок, оператора товарного, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования, слесаря контрольно-измерительных приборов и автоматики. А также курсы повышения квалификации по направлению «Технология производства сжиженного природного газа».

Запланированы экскурсии в газопромысловое управление, на газоперерабатывающий и гелиевый заводы ООО «Газпром переработка». В 2019 году обучение в УПЦ пройдут 232 работника ООО «Газпром СПГ Санкт-Петербург». Доход Общества от этой деятельности составит 6,5 млн рублей.

Ольга ЙОРЬЕВА

# ВЕРНЫЙ ЗНАК

СТАРТОВАЛИ КОНКУРСЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА НА УРОВНЕ ОАО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА ОРЕНБУРГ»

**Труд операторов по добыче нефти и газа – основа отрасли. На промыслах Общества работают более 400 представителей этой специальности. Кто из них достоин звания «Лучший по профессии», показал смотр-конкурс.**

**Т**еоретический экзамен и проверку на выков в течение двух дней проходили 11 операторов подобьи нефти и газа – по одному от каждой оперативно-производственной службы (ОПС).

Способность действовать четко и грамотно конкурсантами показали при выполнении практических заданий, с которыми они справляются на производстве: проводили переключение оборудования на установке комплексной подготовки нефти и газа, следили за соблюдением правил технической эксплуатации оборудования, определяли и устранили причину остановки скважины ипускали ее в работу.

– На конкурс выставляются лучшие операторы, которые на финальном этапе показывают серьезный уровень подготовки, – прокомментировал начальник производственно-диспетчерской службы газопромыслового управления Сергей Федоров. – Смотры способствуют профессиональному росту коллектива.

На старте включался секундомер. Конкурсанты действовали под пристальным вниманием жюри, справляясь с обоснованным в подобных ситуациях волнением, ведь цена победы высока: материальные стимулы и оправданное доверие.

Весь коллектив цеха подобьи нефти, газа и конденсата радовался, узнав, что лучшим по профессии стал их оператор Владислав Бывальцев. Начальник цеха Андрей Антипин



Конкурсанты проходят водный инструктаж. Владислав Бывальцев (на переднем плане) в профессии 8 лет, он стремится к новым знаниям и делится ими с молодыми коллегами

подчеркнул: «Болели за него, помогали готовиться. Владислав впервые принял участие в конкурсе и в условиях жесткой конкуренции победил, показав молодым коллегам пример компетентного и ответственного отношения к делу».

– У нас есть все условия для укрепления знаний, мастерства и опыта, – поделился Владислав. – Для операторов не менее важен настрой. Умение сохранять самообла-

дание в сложных ситуациях – верный знак профессионализма для тех, кто работает на таком сложном и опасном производстве, как наше.

Оператор ОПС № 3 Игорь Куракин занял второе место, Кирилл Бочкарев из ОПС № 1 – третье.

**Ольга ПУТЕНИХИНА**  
Фото Евгения МЕДВЕДЕВА

24 мая в управлении по эксплуатации зданий и сооружений состоялся конкурс среди работников участка энергоснабжения, автоматизации и метрологического обеспечения на звание «Лучший слесарь КИПиА».

Победу одержал Николай Чернышов, второе место занял Валерий Буняк, третье – Олег Ищенко.

## АКТУАЛЬНО

стр. 1 <<

## ЧИСТАЯ ЛИНИЯ

Машинист паровой установки Виктор Вязников оценил преимущества новой технологии: «На газовом топливе генератор пара может работать неограниченное время. Давление и температура котла держатся идеально. На горелочном аппарате не образуется нагар. Затраты на эксплуатацию уменьшаются, а межремонтный период продлевается».

На УКПГ № 15 монтируется дополнительная точка для подключения паровой установки к очищенному газу.

– Когда мы останавливаем технологическую линию, необходимы сразу две таких машины, – подчеркивает начальник оперативно-производственной службы № 15 Виталий Неклесов. – На промысле много оборудования, требующего пропарки. Перевод на газ – это отличная альтернатива.

В планах – оснастить точками подключения ППУ с парогенератором на газовом топливе УКПГ-2, 8, 10, 14 и дожимные компрессорные станции.

**Людмила ЛОКТИОНОВА**  
Фото Евгения БУЛГАКОВА

Перевод ППУ на газ более чем в три раза сокращает выбросы в атмосферу.

## ГЛАВНОЕ СОБРАНИЕ ГОДА

### ПОВЕСТКА УТВЕРЖДЕНА

28 июня 2019 года в Санкт-Петербурге состоится годовое общее собрание акционеров ПАО «Газпром».

Совет директоров ПАО «Газпром» утвердил повестку дня: утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества; утверждение распределения прибыли Общества по результатам 2018 года; о размере дивидендов, сроках и форме их выплаты по итогам работы за 2018 год и установлении даты, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов; о внесении изменений в Положение об общем собрании акционеров ПАО «Газпром»; избрание членов совета директоров Общества и т. д.

Совет директоров рекомендовал собранию акционеров утвердить предложение о выплате годовых дивидендов по результатам деятельности ПАО «Газпром» в 2018 году в размере 16,61 руб. на одну акцию. Это рекордно высокий размер дивидендов за всю историю компании.

Совет директоров предложил собранию акционеров установить дату, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов, – 18 июля 2019 года. Рекомендуемая дата завершения выплаты дивидендов номинальным держателям и являющимися профессиональными участниками рынка ценных бумаг доверительным управляющим, зарегистрированным в реестре акционеров, – 1 августа 2019 года, другим зарегистрированным в реестре акционеров лицам – 22 августа 2019 года.

В настоящее время количество акционеров ПАО «Газпром» в России и за рубежом составляет несколько сотен тысяч. Рекомендуется реализовать право на участие в собрании через своих представителей по доверенности, либо направить в компанию заполненные бюллетени для голосования, либо дать соответствующие указания по голосованию номинальному держателю, осуществляющему учет прав на акции.

В целях предоставления информации, касающейся собрания акционеров, действуют телефоны горячей линии: 731-142, 731-243.

## ДИАГНОСТИКА

# РЕКА ГАЗУ НЕ ПОМЕХА

Прозвучала команда «Поднять трап!», и сине-белый корабль отчалил от берега. Вместе с гидрологами и специалистами управления по эксплуатации соединительных продуктопроводов (УЭСП) мы отправились на обследование подводных переходов трубопроводов через реку Урал.

**К**атер патрулирует акваторию площадью 110 тысяч квадратных метров в районе села Шуваловка Переволоцкого района. Гидрологи специализированной организации, выполняющей диагностику объектов ПАО «Газпром», отмечают, что «Урал сложно обследовать. Например, по сравнению с Волгой это более динамичная река. Картина дна часто меняется».

– Глубина в плюсах составляет 5–6 метров, местами достигает критической отметки 0,7–0,9 метра, – говорит старший гидролог Леонид Тарасов. – В прошлом году в это время уровень воды в реке был выше.

По дном проходят 11 трубопроводов Дедировского коридора, транспортирующих газ и конденсат. Игорь Кирик, начальник участка № 2 линейной эксплуатационной службы № 2 Оренбургского ЛПУ, подчеркивает: «Нам, эксплуатаци-



Леонид Тарасов готовит гидроакустический локатор к спуску в реку Урал

онникам, важно знать, в каком состоянии переходы. От этого зависит экологическая и промышленная безопасность в районе деятельности предприятия».

Вдоль береговой линии геодезисты устанавливают вешки, оборудованные приборами спутниковой навигации, чтобы определить местоположение и глубину залегания трубопроводов. На воде эта задача решается с помощью судового траассоискателя. Расстояние до трубопровода

рассчитывается специальная программа. Сопоставляя данные с расчетами геодезистов, гидрологи вычисляют реальное положение трубы.

На корме расположен гидроакустический локатор бокового обзора. Сверхчувствительный прибор спускается в реку. «Сегодня ветрено, но качка на точности показаний не скажется, – уверен руководитель подрядной организации Илья Жуков. – Наше судно оборудовано системой динамической компенсации».

Тезка реки – катер «Ураль» идет со скоростью 5–6 километров в час, делая трехмерные снимки дна. Кроме трубопроводов там можно увидеть буреломы из упавших в воду деревьев, встречаются следы недобросовестной деятельности человека, например автомобильные покрышки.

Состояние водоема оказывается на подводных переходах, на некоторых были зафиксированы оголенные участки.

– В этом году мы проверим 46 переходов. На реках Юшатырь и Ток проведем мониторинг русловых процессов, чтобы узнать, как меняется направление потоков и скорость течения, – говорит инженер службы диагностики и технического надзора УЭСП Юлия Ефашкина. – По итогам обследований 2018 года на Дедировском коридоре планируется укрепить берега и построить сооружения наподобие волнорезов, которые будут препятствовать размыям.

**Людмила КАЛМЫКОВА**  
Foto автора

## ДОСКА ПОЧЕТА

# ПРОМЫСЕЛ ДЛЯ СИЛЬНЫХ

Когда в оренбургских недрах открыли богатейшую газовую кладовую, мальчики из Нижней Павловки с любопытством смотрели на буровое оборудование и вертолеты, которые доставляли вахту. Георгию Шилкову тогда было 8 лет, и о будущем он еще не загадывал.

**З**ачастую человека воспитывает пример тех, кто уважаем и дорог. Его отец Владимир Васильевич приехал в Оренбуржье из Ярославской области на освоение целины. Работал в колхозе трактористом. Был передовиком, имел много наград. Окончив школу, Георгий тоже сел на трактор.

Вскоре призвали в армию. Служил радиотелефонистом в общевойской части, дислоцированной около городка Бург в Германии. «В конце службы мне предложили остаться в части еще на три года, стать прaporщиком, — рассказывает Георгий Владимирович, — но я отказался. Очень хотелось домой».

Демобилизованному советскому солдату «на гражданке» все пути открыты. Георгия звали в милицию, и в пожарную часть, но он выбрал газопромысловое управление (ГПУ).

— Устроился в лабораторию охраны окру-



Георгий Шилков стал родоначальником династии газодобытчиков

жающей среди (ЛАОС) слесарем КИПиА, — вспоминает Георгий Владимирович. — Мы вели контроль атмосферного воздуха на передвижных лабораториях и на стационар-

ных постах. Записывали данные. Тогда все делалось вручную, сейчас другие технологии.

В то время проводились конкурсы художественной самодеятельности. «ЛАОС был песенным. Репертуар — военно-патриотический. Мы часто занимали первые места. Партия нас вела», — с улыбкой замечает Георгий Владимирович.

В 1990 году Шилков стал оператором по добыче нефти и газа на установке комплексной подготовки газа (УКПГ) № 2.

— Наша работа — соблюдение технологического процесса, обслуживание оборудования, физический труд под открытым небом и ответственное отношение к делу, — говорит он. — Те, кто думал, что операторы только на кнопки нажимают, не задерживались.

Имея сопутствующие специальности, Георгий Владимирович при необходимости выполнял задачи стропальщика и тракториста. Выходил «в день» с понедельника по пятницу, хотя многие предпочитали сменный график. Воспитывал и обучал тонкостям дела молодежь.

— Без поддержки на опасном производстве даже опытным людям не обойтись. За

новичками нужен глаз да глаз. Газ требует серьезного отношения и ошибок не терпит.

В ГПУ Георгий Владимирович отработал 40 лет. В прошлом году он был удостоен звания «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности РФ», его портрет помещен на Доску почета Общества. На промысле говорят: «Где Шилков — там порядок». Сейчас наш герой на пенсии, но в правдивости этих слов мы убедились, побывав у него в гостях.

Стараниями хозяина и его жены Надежды Васильевны маленький дом в Дедуровке, доставшийся в наследство от старших родственников, стал просторным и уютным. Выходные и каникулы у Шилковых с удовольствием проводят четверо внуков.

Заслуженному отдыху ветерана коллеги с установки помешать не боятся. В любое время он готов ответить на телефонный звонок, поделиться знаниями и советом. Теперь ему не нужно вставать спозаранку, ждать автобус на перекрестке. «К новому образу жизни, — признается, — пришлось привыкать». Сейчас его дело продолжают сыновья: старший Роман работает оператором на УКПГ № 2, младший Максим — в той же должности на УКПГ № 3.

Ольга ПУТЕНИХИНА  
Фото Леонида МАРИНИНА

## ПРЕМЬЕР-ЛИГА

## ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА



С самого начала матча на стадионе «Газовик» поселка Ростова было жарко у ворот «Спартака»

Футбольный клуб «Оренбург» завершил самый успешный сезон в своей истории. Второе пришествие в Премьер-лигу получилось удачным — команда заняла высокое 7-е место.

**С**езон начался матчем со «Спартаком» в Москве. Красно-белые победили на арене «Открытие», а комментаторы матча опрометчиво заметили, что такие команды, как «Оренбург», москвичи обязаны «выносить» со счетом 3:0... Знали бы они тогда, что в конце чемпионата «Спартак» будет побит именно «Оренбургом» и в турнирной таблице народной команды и дебютант разделит всего одна строка.

Первая победа в сезоне была одержана в Самаре. Оренбуржцы уверенно обыграли «Крылья Советов» — 3:0. В следующем матче повесли чемпиона России — московский «Локомотив». Далее последовали ничьи с «Краснодаром» и выездная победа в Махачкале. На один день оренбуржцы возглавили турнирную таблицу. Команду в прессе называли «открытием сезона». Это звание мы подкрепили выездными победами над «Ростовом», «Рубином» и «Уфой». На зимний перерыв «Оренбург» отправил-

ся, занимая 6-е место. У команды появились поклонники из разных городов страны, о главном тренере Владимире Федотове заговорили федеральные издания. Тактику команды разбирали ведущие российские тренеры.

После зимних учебно-тренировочных сборов «Оренбург» вновь удивлял. Ничья в Краснодаре, выездная победа над ЦСКА, разгром «Ростова» позволили говорить о команде как о претенденте на попадание в Лигу Европы. До Европы немножко не дотянули...

Домашняя встреча со «Спартаком» стала окончанием сезона. Воскресный майский день, переполненные трибуны в Ростошах, около тысячи фанатов «Спартака».

Турнирный расклад был такой: «Локомотив» уже застолбил за собой путевку в Лигу чемпионов, однако, победив в Кубке страны, одну путевку в Лигу Европы «передала» четвертой команде чемпионата. На это место претендовали ЦСКА и «Спартак». ЦСКА уничтожил «Крылья Советов» и ждал развязки в Оренбурге. Специалисты в один голос утверждали: «Оренбургу» ничего не нужно в этом матче, поэтому

«Спартак» обязан побеждать и выходить в Лигу Европы». Но не тут-то было. Рикарду Алвеш со стандарта вывел «Оренбург» вперед еще в дебюте встречи. Атаки шли в обе стороны, голкиперы были на высоте. У нас, как всегда, впереди был активен Джордже Деспотович, хорошие подходы к штрафной соперника имели Сергей Терехов и Алексей Сутормин. Алвеш был вприкурку со штангой. Когда «Спартак» прижал «Оренбург» к воротам, стало тяжело, но оборона держалась. Болельщики посматривали на скамейку запасных, ждали выхода капитана Дмитрия Андреева, для него этот матч — финальный в карьере. Артем Кулишев обвел голкипера «Спартака» Александра Максименко и забил в пустые ворота. 2:0 — победа «Оренбурга» и минутка на праздничную замену. Дмитрий Андреев на поле. Три тысячи плакатов с его портретом на трибунах,

растяжки «Спасибо, капитан», песенка про капитана в исполнении болельщиков. В последнюю секунду игры мяч попал к Дмитрию, но он «зарядил» им себе по носу, чем развеселил партнеров по команде, которые после свистка подбросили капитана в небо.

Исполняющий обязанности губернатора Оренбургской области Денис Паслер на своей странице в «Инстаграм» поздравил команду с отличным завершением сезона. После матча в раздевалку зашел генеральный директор Общества «Газпром добыча Оренбург» Владимир Кияев и также поздравил ребят, поблагодарив за игру.

Команда отправляется в краткий отпуск, а уже 12 июня приступит к предсезонным сорбам.

Валентин ТЕПЛОВ  
Фото Михаила ДОКУДОВСКОГО

Владимир Кияев, президент футбольного клуба, генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург»:

— В первый выход в Премьер-лигу команда демонстрировала оборонительный футбол. Это себя не оправдало. Мы поняли, что нужно менять и стратегию, и тактику. При том, что состав игроков кардинально не поменялся, в прошлом сезоне получен другой результат.

Яставил перед командой цель на сезон — подобраться ближе к группе, получающей право играть в Евролиге. Это, конечно, была сверхзадача, но если бы не досадные поражения от «Анжи» и «Енисея», то мы бы ее выполнили.

Удачно был подобран тренер Владимир Федотов. При сильной обороне он проповедует атакующий футбол. Пока команде не хватает стабильности. Не зря нас прозвали Робин Гудами. Выигрывая у лидеров, мы отдавали очки аутсайдерам.

Задача на предстоящий сезон — не ухудшить результат нынешнего. Кардинальных перестановок и приобретений делать не собираемся. Будем усиливать работу менеджмента клуба, больше внимания уделим детскому и юношескому футболу. Налеемся на реконструкцию инфраструктуры клуба.



Рикарду Алвеш не мог не забить, ведь за него болела даже Беатрис



Болельщики горячо поддерживали капитана «Оренбурга» Дмитрия Андреева, объявившего о завершении карьеры футболиста

# СЕРЕБРЯНЫЕ РАКЕТКИ

В Санкт-Петербурге завершился суперфинал клубного чемпионата страны по настольному теннису среди мужских команд Премьер-лиги.

**З**а победу боролись восемь лучших клубов. В первый день количество претендентов на медали уменьшилось вдвое. Верхнепышминский «УГМК-ЭЛЕМ» победил КНТ «Казань», а уфимский «Связист» выиграл у петербургского «Гидромета». Затем «Связист» и «УГМК-ЭЛЕМ» уступили – подмосковной «Спарте энд К» и краснодарской «Кубани – СЕДИН».

В полуфинале оренбургский «Факел – Газпром» дважды со счетом 3:0 выиграл у «Кубани – СЕДИН», а верхнепышминский «УГМК» разгромил подмосковную «Спарту энд К» – 3:0 и 3:1.

Золото разыграли суперклубы Европы «Факел – Газпром» и «УГМК». В финале Лиги европейских чемпионов «Факел» победил, завоевав пятый Кубок. Теперь на кону – титул чемпиона России. В этот раз в командах не было представителей Поднебесной – Фан Бо («УГМК») и Аи Яна («Факел – Газпром»). Накануне травму получил игрок «Факела» Маркос Фрайтас. Дмитрий Овчаров и Алексей Ливенцов играли с температурой, но проявили волевые качества.

Первый финальный матч принес успех «УГМК» – 3:1. Во втором оренбуржцы выиграли – 3:2. При равенстве побед по дополнительным показателям «УГМК» стал чемпионом России. «Факел – Газпром» из 26 матчей победил в 25 и завоевал серебро.

Пятнадцать лет оренбуржцы выступают в соревнованиях элиты российского настоль-



Лидер оренбургского клуба «Факел – Газпром» Дмитрий Овчаров

ного тенниса. Восемь раз клуб становился чемпионом страны, пять раз серебряным и дважды бронзовым призером. Это самый высокий показатель в истории отечественного настольного тенниса.

«Факел – Газпром» завоевал семь европейских и двенадцать российских титулов, что служит ярким подтверждением того,

что на базе Общества «Газпром добывача Оренбург» сложилась великолепная команда, которая является визитной карточкой, гордостью России, ПАО «Газпром» и Оренбургской области.

Александра МЯГКОВА

Фото из архива клуба

## СПАРТАКИАДА

# НА ВОЛНЕ ЗДОРОВЬЯ

В минувшую субботу торжественно была открыта ХХIII летняя спартакиада ООО «Газпром добывача Оренбург». В этот день газовики вышли на футбольное поле.

Решающим в турнире по мини-футболу стал матч между управлением по эксплуатации соединительных продуктопроводов (УЭСП) ООО «Газпром добывача Оренбург» и газоперерабатывающим заводом ООО «Газпром переработка». Трассовики вели 2:1, но за две секунды до финального свистка газоводчане сравняли счет. «Им для золота достаточно было ничьей, нам нужна только победа. Немного не хватило сил и удачи», – пояснил капитан футбольной дружины УЭСП, липситет Нижнепавловского ЛПУ Александр Родинов. У его команды широкая география: игроки представляют четыре линейных производственных управления, базирующихся от Оренбурга до Абдулино. Чтобы сыграться, у них была всего неделя.

Чуть раньше 14 команд ООО «Газпром добывача Оренбург» и предприятий-партнеров выяснили сильнейших еще в двух видах спорта. В весовой категории «свыше 90 кг» победу праздновал инспектор службы корпоративной защиты Андрей Мурзин. Его золото в сумме с серебром Александра Волкова (до 70 кг) и Дмитрия Пащенко (до 80 кг), бронзой Василия Головина (до 90 кг) обеспечило сборной аппарата управления, СКЗ и инженерно-технического центра Общества 1-е место в гирях.

В шахматах в личном зачете лучшим



Гиревики выступали в четырех весовых категориях

стал оператор по добыче нефти и газа газопромыслового управления Алексей Ирха. Готовиться ему помогают игры против компьютера и с соперниками по интернету. «Доволен победой над сильным игроком – Татьяной Нечеухиной с гелиевого завода Общества «Газпром переработка». У меня была плохая позиция, но удалось обхитрить». Правда, в командном зачете газодобытчики уступили гелиевому заводу.

Впереди у участников спартакиады турниры по волейболу, настольному теннису, легкой атлетике и плаванию. Имя победителя станет известно в середине июня.

Фотоотчет с соревнований – на сайте ООО «Газпром добывача Оренбург».

Наталья АНИСИМОВА

Фото Евгения МЕДВЕДЕВА

## ЭКСКУРСИЯ

### СКЛАДНО ПРОВЕЛИ

28 мая в управлении материально-технического снабжения и комплектации (УМТСиК) побывали десятиклассники лицея № 9 г. Оренбурга.

Вместе с начальником участка № 1 Евгением Каучиным гости совершили экскурс в историю создания и развития управления. Ребята познакомились с кладовщиками, докерами-механизаторами, стропальщиками, приемоотдатчиками груза и багажа, машинистами тепловоза, монтерами пути и другими работниками участка. Школьники узнали о том, как на складах хранятся разные виды продукции и оборудования.

Старший специалист по кадрам Ирина Чернова рассказала об условиях и режиме труда в УМТСиК. Председатель совета молодых ученых и специалистов Альбина Садыкова отметила, что на предприятии созданы условия для карьерного роста.

Валерия СЛАВИНА  
Фото Альбины САДЫКОВОЙ



Евгений Каучин знакомит школьников с участком

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

### ЯРКАЯ «ТОЧКА ЗРЕНИЯ»

На прошлой неделе в Оренбургском художественном колледже открылась выставка «Точка зрения». На самом деле здесь три точки зрения.

Их авторы, Александр Коршунов, Валерий Баишев и Валерий Солодкий, сегодня товарищи по хобби, в прошлом – коллеги. Как главный геолог газопромыслового управления (ГПУ) Общества, заместитель директора и научный сотрудник ООО «ВолгоУралНИПИгаз» стали художниками, объяснил Александр Иванович. «Это приходит с возрастом», – пошутил он.

Известный оренбургский художник Аркадий Ескин, хитро подмигнув, признался: «Когда они появились в моей студии, думал, придет пару-тройку раз и остынут. А сейчас уже и выдворить жалко: одаренные ведь».

Каждый пейзаж или натюрморт прошел жесткий отбор. «Что-то долго рисуешь: день-два, – улыбнулся Александр Коршунов. – Что-то рождается за часы». Поддержать художников пришли коллеги по творческому цеху и работе, родные. Заслуженный художник РФ Андрей Преснов заметил, что несколько раз бывал на выставках во Франции. «То, что мы сегодня видим, можно спокойно выставлять в Париже». Внучка Маша, вручив деду Саше цветы, сказала, что ей все картины нравятся.

По щегливому замечанию Дамира Нурагиева, бывшего начальника ГПУ, лучшая работа Александра Коршунова храниится у него дома: «Он подарил ее моей супруге на день рождения». Эльмире Закиевне, тоже газовику со стажем, так понравился натюрморт, что в ответ она вручила вышивку.

Для начальника оперативно-производственной службы № 3 Андрея Неверова коллега открылся с неожиданной стороны: «Знаешь человека как хорошего специалиста, а в нем оказывается столько талантов». Председатель совета ветеранов ГПУ Наталья Карнаухова старается не пропускать ни одну выставку с участием Александра Ивановича: «Он на работе был востребованным, и после выхода на заслуженный отпуск – тоже. И это замечательно».

Екатерина ПЕСКОВА

## АФИША

### ДКИС «Газовик», большой игровой зал

1-2 июня 9:30	Волейбол. Летняя спартакиада работников ООО «Газпром добывача Оренбург»
------------------	---

### Центр настольного тенниса

5 июня 19:00	Настольный теннис. Летняя спартакиада работников ООО «Газпром добывача Оренбург»
-----------------	--

### Ледовый дворец п. Ростоши

1 июня 15:00	Праздничный концерт спортсменов отделения фигурного катания ДЮСШ «Юбилейный», посвященный 20-летию ООО «Наш городок»
-----------------	--

Присоединяйтесь к нам в соцсетях:

<https://www.facebook.com/orengazprom/>

<https://www.instagram.com/gazpromdobychaorenburg/>

[https://vk.com/gdo\\_sm](https://vk.com/gdo_sm)